
ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA 
CULTURAL

Data: 30 de outubro de 2025
Horário: 16h
Local: Reunião híbrida (presencial e online)

Aos trinta dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às 16h, realizou-se a 8ª 
Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Política Cultural de Embu-Guaçu, em 
formato híbrido. O presidente do Conselho, Cássio Krebs, titular da Secretaria de 
Cultura, deu início à reunião cumprimentando a todos os presentes.
Presenças
Estiveram presentes, de forma presencial:
• Cássio Krebs – Titular da Secretaria de Cultura
• Sheila Coutinho – Titular da Secretaria de Meio Ambiente
• Baba Odessi (Manoel Domingues) – Titular de Tradição e Povos Originários
• Edmara Cardoso Ozorio Musso – Suplente do Museu Municipal
• Bárbara Gonçalves – Titular da Secretaria de Saúde
Participaram online:
• Bruna Souza – Titular de Artes Cênicas
• Alice Nascimento – Suplente da Secretaria de Saúde
• Antônia Gleuma Andrade Diogo – Suplente de Entidades de Produção Cultural
• Luciana Avoletto – Titular de Artes Plásticas
• Sabreena Luz – Suplente de Música e Dança
• Antonio Carlos Lobo Machado (Carlos Cigano) – Titular de Audiovisual
• Paulo Figueiredo Chamero – Suplente da Secretaria de Cultura
• Jorge Fator – Titular de Música e Dança (aparece como convidado, mas é titular 
oficial da área)
• Bibi – participante convidado
Participaram como visitantes:
• Cleusa, representante do Movimento Renovador
• Estevan, representante da Assistência Social

O presidente Cássio Krebs iniciou os informes apresentando a pauta do PPA (Plano 
Plurianual), conduzida pela conselheira Edmara Musso.
Foi relatado que houve inclusão de novas ações, como aquisição de equipamentos, bens 
duráveis e eventos de grande e pequeno porte, com o objetivo de melhorar a estrutura e 
a organização da Secretaria de Cultura.

Edmara informou que o PPA da Secretaria de Cultura foi aprovado e destacou que a 
apresentação ocorreu na Câmara Municipal dos Vereadores na semana anterior, 
contemplando o planejamento para os próximos quatro anos.
O presidente Cássio Krebs parabenizou Edmara Musso pela postura, garra e 
transparência durante a audiência pública do PPA.



Em seguida, Edmara comunicou que se encontrava com Bibi e Paulo em visita aos 
SESCs, com o intuito de construir possíveis parcerias culturais com o município.
Ela também informou que há uma articulação com o vereador Carlos Tatto, com vistas à 
captação de emendas federais para a área da cultura, e que conversas já estão sendo 
realizadas com outros parlamentares.

A conselheira Bruna Souza questionou sobre a emenda parlamentar destinada à reforma 
do Centro Cultural. Edmara esclareceu que buscou as informações oficiais junto ao 
TransfereGov, constatando que a narrativa de que os recursos estavam “retidos na Caixa 
Econômica” não procede.
Segundo Edmara, a emenda foi de fato destinada, porém o processo licitatório foi 
impugnado, e o recurso somente será liberado após a regularização completa da 
documentação exigida.
O valor total da emenda é de R$ 602.000,00 (seiscentos e dois mil reais), com 
contrapartida do município no valor de R$ 28.000,00 (vinte e oito mil reais).

Edmara também informou que, na sexta-feira, o Ministério da Cultura abriu janela de 
submissão de projetos com contrapartida de 1%, o que amplia as possibilidades de 
participação do município em novos editais.
O presidente Cássio Krebs comunicou que existe viabilidade de implantação de um 
CEU (Centro de Artes e Esportes Unificados) em Embu-Guaçu, e que a vistoria do 
terreno seria realizada no dia seguinte, ressaltando que o prazo para envio do projeto 
encerra-se em 10 de novembro.

Foi mencionada a necessidade de realizar uma reunião extraordinária para revisão do 
Regimento Interno, que ainda não foi publicado no Diário Oficial.
O grupo também retomou as discussões sobre as comissões permanentes, reforçando a 
importância de sua organização para o bom andamento das ações do Conselho.

Houve debate sobre a dificuldade de realização das reuniões durante o horário 
comercial, considerando os diferentes perfis de trabalho dos conselheiros.
O conselheiro Jorge Fator pontuou a importância de flexibilizar os horários para garantir 
maior participação, sugerindo a manutenção do formato online.
Decidiu-se que será aplicada uma enquete no grupo do Conselho para definir o horário 
mais viável das próximas reuniões.

Nada mais havendo a tratar, o presidente Cássio Krebs agradeceu a presença e 
colaboração de todos, reforçando o compromisso do Conselho com a continuidade das 
ações culturais e a transparência na gestão pública.
A reunião foi encerrada às 17h30.
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